

書面質詢

顏奕恆議員

關於完善咪錶位配套設施

近年特區政府積極發展智慧交通，自去年《公共泊車服務制度》生效以來，路邊泊車咪錶機全面改用電子支付方式[1]，車主泊車支付方式發生改變，但目前電子支付咪錶機僅能使用澳門通卡、銀聯閃付支付泊車費，未能使用其他非接觸式支付方式以及目前較普遍使用的“聚易用”支付，令很多居民倍感不便。更重要的是，本澳公共道路收費泊車位服務合同已於去年4月底到期，交通事務局在今年1月回覆本人時，提及“已開展公共道路泊車位（即咪錶）的經營批給公開競投之準備工作，並爭取於2024年上半年完成判給程序”[2]，但現時已至年中，仍未見最新消息。

對此，本人就咪錶位配套設施，提出以下書質：

1、請問當局公共道路泊車位（即咪錶）的經營批給公開競投工作準備如何？何時公佈，以便加快新咪錶的調試啟用，便利居民盡早使用？未來如何推動咪錶營運商，加快拓展“聚易用”等多種電子支付方式？

2、此外，當局回覆本人時提及，“澳門出行”手機應用程式已設有實時咪錶泊位資訊的功能[3]，但有居民反映找不到接入口，並在地圖版找不到相應的位置，請問當局未來如何調整，增加實時咪錶泊位專欄？

3、緊接上題，當局在“澳門出行”開發功能中，除了可查詢咪錶位置和使用入標時數兩個功能，未來如何進一步參考其他地區的經驗，例如香港的“入錶易”APP[4]，開發線上繳付泊車費的功能，全面推進本澳智慧交通進程？

[1] 參考資料：

<https://www.gov.mo/zh-hant/news/982708/>、
<https://www.exmoo.com/article/218541.html>

[2] 參考政府對本議員在2023-12-07就公共道路收費泊車位及咪錶智慧化建設提出書面質詢之回覆，批示編號為1780/VII/2023。

[3] 同1

[4] 參考網址：
<https://reurl.cc/dn8qoq>